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	V = a⋅a⋅a = a³




V – objętość sześcianu
a – długości ściany sześcianu
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	V = a⋅b⋅h


V – objętość prostopadłościanu
a – szerokość prostopadłościanu
b – głębokość prostopadłościanu
h – wysokość prostopadłościanu

Zadania z akwarium

1 litr wody wynosi 1 dm³
1l = 1dm³

Zad. 1. Poniżej zapisano wymiary prostopadłościennych akwariów, które można kupić w sklepie. Oblicz i zapisz w litrach, jaka jest ich pojemność. 

a)

12 dm x 5 dm x 5 dm 

V = …………………………………………………………………. dm³ = ………………… l

Odp: ……………………………………………………………………………………………..

b)

16 dm x 6 dm x 6 dm 

V = ………………………………………………………………… dm³ = ……………….. l 

Odp: ……………………………………………………………………………………………..

c)

4 dm x 2,5 dm x 2,5 dm 

V= …………………………………………………………………. dm³ = ………………. l

 Odp: ……………………………………………………………………………………………..

d)

60 cm x 30 cm x 35 cm 

V= ………………………………………………………………….. dm³ = ……………. l 

Odp: ……………………………………………………………………………………………..

Zad. 2. Jarek postanowił hodować rybki. Kupił pięć rybek i dla każdej chce przeznaczyć minimum 20 l wody w akwarium. Które 

z poniższych akwariów powinien wybrać Jarek dla swoich rybek?

a)
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Obliczenia:
a)    a = 70 cm = …….. dm,         b = 35 cm = ……… dm, 

       h = 40 cm = …….. dm

       V = a x b x h = …………………………………………….. dm³ = …………………. l
b)    a = 62 cm = …….. dm,         b = 33 cm = ……… dm, 

       h = 50 cm = …….. dm

       V = a x b x h = …………………………………………….. dm³ = …………………. l

Pięć rybek potrzebuje wody w akwarium:
                  5 x 20 = …………………. l 

Odp: Jarek, aby zapewnić 5 rybkom odpowiednią ilość wody w akwarium, powinien wybrać akwarium z literką ………….. . 

Zad. 3. Marysia ma akwarium o wymiarach 120 cm x 50 cm x 40 cm. Napełniła je wodą do trzech czwartych wysokości. Ile litrów wody jest teraz w akwarium? 
4. Akwarium Łukasza ma wymiary 100 cm x 40 cm x 50 cm. Ile litrów wody należy do niego wlać, aby napełnić je w połowie? 
